

cu multă atenție am citit și rezumatul D-voastră. Dar căta deosebire între discurs și rezumat! Câte pasagi alterate! Câte altele omise cu desăvârșire!

Să dau un exemplu, — și fac apel la memoria tuturor celor ce au asistat la întrunirea de la 10 Noembrie, la memoria D-voastră, D-le Director, care ați luat parte și ați vorbit la acea întrunire.

D. Aslan, vorbind de Liga moldovenească, a spus că n'a isbit să realizeze nici una din reformele ce și-a propus, — și apoi, cu sinceritatea ce-i caracteriză, a adăugat că nici în sesiunea care s'a deschis acum, la 15 Noembrie, nu crede că se va face ceva.

Acest pasagi al discursului D-sale apare în Adevărul ast-fel:

„Nu mă îndoiesc că în actuala sesiune parlamentară ordinară Camera și guvernul își vor pune toate silințele pentru a recâștiga timpul pierdut.”

De ce?... De ce să nu se lase părerea D-lui Aslan așa cum a exprimat-o? De ce să i se pue în gură cuvinte pe care nu le-a rostit și în minte speranțe pe care nu le are?

Se pare că Redactorul D-voastră în sarcinat cu rezumatul discursului D-lui Aslan, pe când își exprima propriile sale speranțe și așteptări atât de optimiste, avea iluziunea că rezumă discursul și credințele onor. nostru deputat, care din nefericire e cu mult mai pesimist în privința reformelor din programul Ligii moldovenești.

În alt loc D. Aslan, în sinceritatea D-sale, — însușire asupra căreia tin să accentuez cu deosebire, a făcut o destăinuire de multă însemnătate.

„Chiar în timpul când voiam să-mi prezint moțiunea mea la Camera în sesiunea israelită, — a zis D-sa în esență, — guvernul voia să facă un împrumut în străinătate, în Germania. Atunci un ministru a venit la mine la oțel, unde eram bolnav, și m'a rugat să mă temporizez prezentarea moțiunii, de oare-ce așa crea dificultăți guvernului, care nu va putea realiza împrumutul. Am răspuns acelu ministru că nu mă învoiesc la nici o amânare. Guvernul n'are de cât să facă ce știe și ce poate.”

Acest pasagi lipsește cu desăvârșire din rezumatul D-voastră. De ce? Gasiți că nu e important a se cunoaște și de noi profanii considerațiile de care se conduc cărmuitorii noștri când e vorba de marile cesiuni naționale, etc., cum e cesiunea evree?

„Gasiți că nu ne e dat și nouă să cunoaștem macar dificultățile ce întimpină din partea marel finanțe evreești de pe piața Berlinului, Francfortului, etc?... Dacă da, atunci de ce ați relevat D-voastră înșiși faptul, în discursul D-voastră, și ați insistat destul de mult asupra lui? Și pentru ce (v'am auzit destul de bine) când D. Aslan a făcut această gravă destăinuire, ați întrerupt cu întrebarea, acoperită de aplauzele sale: „Așa e, D-le Aslan, că vii la vorba mea?”

Mă opresc aci. Ași putea cita și alte pasagi din rezumatul D-voastră, care nu știu din ce motive și nu înțeleg cu ce intenții, rezumă atât de greșit, ca să nu zic fals, discursul D-lui Aslan. Dar scrisoarea mea începe a lua proporții, — și apoi, la ce ar folosi?

Zicam la începutul acestor rânduri că se cuvine să vă fiu recunoscător pentru ospitalitatea ce dați tuturor opiniilor în coloanele prețiosului și mult respinditului D-voastră organ de publicitate într-o cesiune de însemnătate cesiunii evreești. Tin să adaug aci la sfârșitul acestei scrisori, că această alterare a vorbelor oratorilor cum și omiterea din discursurile lor a unor părți esențiale nu slujesc întru nimic la elucidarea cesiunii. Și ceea ce e mai regretabil e că aceasta se întâmplă tocmai în organul D-voastră, care s'ar cuveni să răspundă

bine și cu demnitate în toate împrejurările, dar absolut în toate, frumosului titlu ce și-a ales: Adevărul.

Dacă redactorul D-voastră, care a făcut rezumatul în cesiune, și-a închipuit că servește pe D. Aslan cu denaturarea unor pasagi din discursul D-sale și cu suprimarea totală a altora, îl pot încredința că se înșeală amar: nu cunoaște pe D. Aslan.

D. Aslan e un bărbat de Stat, care se poate fali ori când că are, cum se zice, curajul opiniilor D-sale. Mai pot încredința pe D. Redactor că D. Aslan însuși va protesta cu toată energia contra acestei mutilări aduse discursului D-sale. Sunt sigur de aceasta, — și dacă totuși vă rog, Domnule Director, să luați act în coloanele ziarului D-voastră de copriusul acestor scrisori, o fac numai pentru ca simpaticul și onor. nostru reprezentant să vadă că alegătorii D-sale sunt tot-d'auna, alături cu D-sa, — și alături cu D-sa protestează când i se face cea mai mică injustiție de natură a prejudica ideile D-sale, pe care țara vrea să le cunoască așa cum D-sa le exprimă, iar nu cum un ziarist, îndatoritor de altminteala, are capriții să le redea, resfrinte prin prisma vederilor sale personale și cinstite pe unde nu-i convin.

Vă mulțumesc, Domnule Director, pentru ospitalitatea ce sper că veți da acestor rânduri, — și vă rog să primiți expresiunea înaltelor mele considerațiuni.

Un alegător

din Colegiul al II-lea de Cameră din Iași.

Refrenul zilei

Se întreabă: Generalul de ce nu s'a retras, După bobârnacul ce l'a primit în nas? Dar el răspunde mândru: Nu mă retrag cu sila. Voia de a mă retrage, mi-o dă numai Brambilla. CARINO.

Cutia cu scrisori

Reproducem cu plăcere rândurile de mai jos adresate directorului nostru.

Stimate Domn Director,

Comitetul societății literare Gheorghe Lazăr, vă roagă să bine voiti a da loc în coloanele răspânditului D-voastră ziar următoarelor rânduri, în câte-va numere, pentru care vă trimite mulțumirile sale anticipative.

Societatea literară „Gheorghe Lazăr” face un calduros apel către toți Domnii autori de scrieri literare și științifice, a'i trimite un volum din lucrările D-lor, pentru biblioteca sa. Scrierile se vor trimite D-lui St. C. Dumitrescu-Stecedum, Calea Victoriei 110 sau D-lui V. Grigorescu-Elvir, Strada Poetului 3, secretari societății.

Tot de odată comitetul mulțumește cu recunoștință D-lui Vespasian G. Erbiceanu din Iași, care s'a grăbit a răspunde apelului făcut înainte, trimițând două volume din importanta D-sale lucrare: Evoluțiunea morală.

Primiți vă rog, Domnule Director, încredințarea profundului meu respect.

St. C. Dumitrescu-Stecedum. București, 1891 Noembre.

DE VANZARE MOȘIA HULBOCA

Jumătate oră de orașul Iași. Intindere 800 făci. Din care 400 făci pământ arabil, 120 făci fâneuri, 30 făci grădini, 13 oligari, două iasuri, din care unul cu pesti, una vie 24 pogaane iar resursul suhat. Cu acetare noi atât pe compt cât și local pentru proprietate. Pusa la credit cu suma 110,000 lei. A se adresa D-lui Proprietar D. Iorgu Bals, București Bvdul Eforiei sau D-lui Ion Gafencu Iași str. Pascanu 16.

Fapte și Intâmplări

Cartoful trădător. — Acum că-tă-va vreme tinerul H... fu prins și arestat în închisoarea din Bagnes, sub inculparea că a dat foc unei vile nelocuite, după ce a furat mai multe lucruri din ea.

Prevenitul a recunoscut că se ducea noaptea la vilă, unde petrecu, dar n'a voit să spue numele tovarășilor săi, în același timp a tăgăduit că ar fi furat ceva și că ar fi dat foc vilei.

După câte-va zile în urma arestării, șeful gardian plimbându-se în curtea închisorii, se împiedică de un cartof: Mirat îl luă de jos și se uită la el cu mare luare aminte. Descoperi că e scobit și că are o hârtie înăuntru. Scoase hârtia afară și o citi.

Cine-va vestea pe arestat că peste trei zile, peste noapte, are să scrie o fringhie peste zid; n'are de cât să se urce pe ea și să sară zidul.

În noaptea hotărâtă fringhia fu aruncată peste zid, dar în locul arestatului, se atâră de ea gardianul. Cel ce veniseră în ajutorul arestatului, când văzură pe gardian pe creasta zidului, o luară la fugă. Alarma fu dată și cu toții fură prinși.

În urma noilor cercetări făcute, se constată că o D-ră de opt-spre-zece ani, soția unui profesor, arestatul și alți câțiva tineri, se duceau noaptea în vilă unde petreceau toată noaptea. După ce au băut tot vinul din pivniță, au început să vindă lucrurile de valoare ca să aibă cu ce petrece. Și când n'a mai rămas nimic de vîndut, au dat foc vilei, ca să-și piarză ori-ce urmă de furt.

Și făptuitorii n'ar fi fost poate descoperiți dacă D-șoara ar fi fost mai răbdătoare și n'ar fi scribit cartoful trădător.

Astăzi ea și cu toți complicitii meditează în închisoarea preventivă la nestatornicia acestei lumi, așteptând verdictul juraților, înaintea cărora vor fi trimiși.

INFORMAȚIUNI

În întrunirea de ieri de la Senat s'a discutat formarea unui minister sub conducerea D-lui general Florescu.

În acest caz, D-nul Blaremburg trece la externe în locul D-nului Exarcu demisionat.

General Florescu, în încapăținarea sa de a forma ministerul singur și spre a nu părăsi ministerul, a cerut regelui să-i dea dizolvarea Camerei.

Regele l-a refuzat net.

D-nul Lascar Catargiu a primit peste 150 de telegramme prin care funcționarii superiori din județe își trimită demisiunile, declarând că nu pot sta sub guvernul D-nului General Florescu.

Aflăm că un compozitor de operetă inspirat de situațiunile comice la cari au dat loc actuala criză ministerială, a cerut unui autor cunoscut din București de a-i face un libretu de operetă cu titlul: Unde e generalul?

Știrea dată de Lupta că ex-deputatul Eugen Ionescu actualmente redactor la Era nouă, ar fi fost numit suplinitor la catedra de economia politică la Universitatea

de Iași, este cu desăvârșire falsă. D. ministru Poni a cerut de la profesorii de la facultatea de drept din Iași să-i designeze un suplinitor. Până acum nu i s'a designat pe nimenea.

Până aci nu o singură dată s'au descoperit funcționari inferiori de al poștei, ce deslipoa după scrisori timbrele încă neanulate.

Ca să nu se mai întimple pe viitor asemenea furturi, direcția poștelor a hotărât ca de la 1 Decembrie 1891 timbrele să poată fi anulate chiar de particularii ce le vor aplica pe scrisori.

Însă cei ce doresc să se folosească de această facultate, trebuie să facă o cerere scrisă, adresată dirigintelui oficiului poștal din localitate.

Cererea trebuie să fie însoțită de desemnul inițialelor sau semnelor pe care le vor întrebuința pentru anularea timbrului.

Stampila aplicată de particulari nu trebuie să ocupe mai mult de cât jumătatea timbrului. Cea-laltă jumătate trebuie să rămie liberă pentru aplicarea stampilei postale.

În urma anchetei făcută de D-l prim-procuror Sfetescu în comuna Colibași s'a descoperit că autorii omorului săvârșit asupra țaranului de care am vorbit sunt trei vecini ai lui.

Mobilul acestei crime este certurile cele dese ce erau între acești oameni.

D. Emanuel Băleanu, prefectul județului Ilfov, a trimis demisiunea sa Ministrului de Interne.

Toți D-nii comercianți și industriași, atât din județ cât și din capitală, care plătesc patentă de clase I, II, III și IV, sunt convocați ca în ziua de 10 Decembrie 1891, să se întrunească la primăria capitalei, spre a alege doi membri la camera de comerț, în locurile rămase vacante prin demisionarea D-ilor Soare Oprea și N. Niculescu.

Doctorul Drugescu

Medic la Spitalul Filantropia — S'a mutat Strada Dionisio, No. 41 — Consultațiuni în toate zilele de la orele 4-6 p. m.

GUY DE MAUPASSANT

MÂNĂ

Se strinseseră cerc împrejurul D-nului Bermutier, judecător de instrucție, care își da părerea asupra afacerii misterioase de la Saint Cloud. Era o lună de când crima asta neexplicabilă înnebuna Parisul. Nimeni nu pricepea nimic.

D. Bermutier sta în picioare cu spațele la cămin și vorbea, aduna probele, discuta diferitele opinii, însă nu conchidea.

Mai multe femei se sculară ca să

s'apropie și rămaseseră în picioare, cu ochiul fixat pe gura fără mustați a magistratului din care ieșeau vorbe serioase. Se'nflorau, tresăreau, crispate de iacoma și nesăturata lor trebuință de spaimă care le chinuștea ca o foame.

„Magistratul se'ntoarse spre dînsa. — Da, Doamnă, este probabil că n'o să se știe nici odată nimic. Însă nu este peste fire cum zici D-ta. Suntem în fața unei crime făptuită cu multă dibăcie, așa de bine înfășurată în mister în cât nu putem s'o desfacem de împrejurările nepătrunse cari o înconjoară. Eu însă am avut, altă dată, să urmăresc o afacere în care într'adevăr părea că se amestecă ceva fantastic. Am trebuit însă să o las fiind-că n'am avut mijloace ca s'o lămuiesc.”

Mai multe femei ziseră tot odată, așa de iute în cât păru un singur glas: — O! spune-ne istoria aceea!

D. Bermutier zîmbi serios, cum trebuie să zîmbească un jude de instrucție, Zise:

„Să nu credeți însă că eu am putut măcar un minut să bănușc în aventura aceasta ceva peste fire. Eu cred numai în cauzele anormale. Însă, în loc să întrebuințăm vorba peste fire ca să exprimăm ceea ce nu înțelegem, dacă am zice numai neexplicabil, ar fi mult mai bine. Și în afacerea pe care am să v'o spun, mai cu seamă împrejurările înconjurătoare, împrejurările pregătitoare m'au mișcat pe mine.”

Însăși iacă faptele: Eram atunci judecător de instrucție în Ajaccio, un orașel culcat pe marginea unui golf admirabil înconjurat de munți. Acolo aveam să urmăresc mai cu seamă afacerile de Vendetta. Sunt vendete superbe, cât se poate de dramatice, fieroase, eroice. Acolo vedem subiectele de răzbunare cele mai frumoase ce se poate visa, urile de veacuri, potolite o clipă, nici odată stinse, vicleniile scârboase, asasinatelor cari sunt curate mecelării și aproape-aproape fapte glorioase. De doi ani nu auzeam vorbindu-se de cât de prețul sângelui, de cât de acel prejudiciu grozav corsican care silește pe om să răzbune ori ce injurie asupra persoanei care a făcut-o asupra urmașilor și rudelor acelei persoane. Văzusem cum bētrîni, copii, veri, fuseseră omorîți, imi era capul îmbuibat de istoriile aceste.

Întro zi aflai că un Englez închiriasse pentru mai mulți ani o vilă mică în fundul golfului. Adusese cu dînsul un servitor francez, pe care l' luase din Marsilia când trecuse p'acolo.

Nu trecu mult și toată lumea se ocupă de personajul acesta ciudat care trăia singur, care nu eșă din casă de cât când se ducea la vânătoare sau la pescuit. Nu vorbea cu nimeni, nu venea nici odată în oraș, și în fie-care dimineață se exercita un ceas ori două ca să tragă cu pistolul ori cu carabina.

Împrejurul lui se formară legende. Se pretinse că Englezul era un personaj mare care fugea de patria lui pentru cuvinte politice; pe urmă se afirmă că se ascundea fiindcă făptuise o crimă spăimântătoare. Se cita chiar împrejurări particulare grozave.

În calitate mea de judecător de instrucție voii să iau câte-va deslușiri despre omul acesta; însă nu putui să aflu nimic.

Pe Englezul acesta îl chema John Rowell.

Mă mulțumii dar să-l supraveghez d'aproape; în realitate însă nu mi se semnală nimic care ar fi putut să'mi dea v'o bănuială despre dînsul.

Însă, fiind că s'vonurile despre dînsul creștea mereu, se lăcea tot mai mult, hotărâți să încerc să-l ved eu însu-mi și început să vine regulat prin prejurul proprietății lui.

FOIȚA ZIARULUI „ADEVÉRUL”

ELY MONTCLÈRE

(39)

Buchetul Ucigaș

PARTEA I-a

Măritișul Cristinei

XXI

— Nu 'ți cer mai mult.

— Aide, înbrăcișativ! zise Madelena împingîndu-i pe unu spre celălalt! Nimeni nu'l mai bun pentru a goni supărarea și mi se pare că amîndoi v'ășioanați fără să prea știți pentru ce.

Pe urmă grațioasa copilă zise, atrăgînd spre sine pe tatăl și pe fratele său:

— Vedeți... nimic nu 'i mai bun în lume decît să fim aci toți trei împreună, în familie.

XXII

Cununia contelui de Montalais cu Christina Howard se făcu într'o dimineață de favurarie, fără zgomot, fără pompă, în bisericuța din Chalaq.

La nuntă asistau numai martorii, pa-

tru prietini ai lui Montalais, Filip și Madelena, Burgand ou Tereza, și slugile castelului.

Ceremonia fu tristă; nici unu din cei de față nu putea să uite că tot în biserică aceasta, cu șase luni mai înainte, cernită de sus până jos, fusese contesa moartă.

Și inima se strîngea în pieptul tuturor.

La amiază, noii căsătoriți se întoarseră la castel unde aștepta un dejun intim.

Noa contesă stete puțină vreme la masă, pe urmă se duse în camera sa ca să înbrace o rochie de voiaj.

Pleca cu bărbatul său în Italia de unde aveau să se întoarcă tocmă prin mai.

Ca și în ziua înmormintării celei dintîi contese, Christina se închise în camera sa, dupe ce și isprăvi toaleta.

Pe maza modestei sale camere, unde intra în ziua aceea pentru cea din urmă oară, mai erau câteva bilete de invitație la nuntă.

Voise să trimită ea singură scrisorile acestea, simțind o bucurie grozavă ca să scrie pe plicuri acele titluri, acele nume așa de piznuite, atîta de rîvnite, zicîndu-și, triumfătoare, că acum era și ea bogată și titrată și egala celor mai nobili.

Cristina luă o foaie de pergament armoriat și citi încetisor:

„Contele Enrio de Montalais are onoarea a vă face cunoscut căsătoria sa cu...”

Restul formulei se isprăvi într'un zîmbet urf.

Puse foaia aceasta într'un plic pe care scrisese un nume prea bine cunoscut de cititorii noștri:

„Domnului Fernand Lagousse

„54 strada Taitbout

„Paris”

Puse plicul acesta în sacul său de voiaj.

— Așa!... o să le pun pe toate în cutia de scrisori de la drumul de fier, când voi pleca! zise ea.

Ce gusturi liniștite, cumpănite, metodice, tînăra femeie își puse palaria, își prinse voaleta, paurmă, dupe ce se uită prin vejur, se duse și descue ușa.

— Să ved bine, n'am uitat nimic? pot să las odaia asta așa?... Da... le am vizitat toate... plec liniștită! zise.

Descuie ușa și când fu în prag se mai uită încă odată în cameră și zise:

— Actul întâi s'a sfîrșit! Jos cortina!

Contele și contesa au plecat.

Filip și Madelena au rămas singuri în castel.

O viață liniștită o să urmeze luptelor surde, supărărilor de ieri.

Cu voce fără voo trebuie să primești ce s'a făcut.

Câtă vreme o să ție liniștea? Filip vrea însă să profite de aceste câteva luni de liniște.

A telegrafiat lui Paul ca să vie.

Saint-Yves a venit îndată.

PARTEA II-a

Frumos Monstru

I

— Filipe, zise Madelena, dă'mi mătasea mea albastră... Nu aceea, e prea închisă... aceea pe care o ai acum în mână.

Cei patru tineri, adică Filip și Saint-Yves, Madelena și Tereza ședeau în hall.

Era într'o dupe amiază de primăvară. Începea Mai. În hall intra aerul curat prin ferestrele deschise.

Pămîntul era acoperit cu petale roze și albe, flori de meri, de migdală pe cari le semăna adierea, zăpadă primăvăratică și parfumată, care face atîta plăcere ochiului pe pașiștea verde!

Chiar și liliaoul era înflorit și măcieșul.

Treuseră trei luni de la măritișul Cristinei.

Știm că noii căsătoriți voiajau prin Italia.

Erau așteptați să se întoarcă în Mai și nu avem nevoie să spunem că tinerii și fetele se bucurau așa de mult de existența pe care o duceau în lipsa contelui și a nevestei sale încât ar fi voit ca să nu se mai schimbe.

Din nenorocire, viața asta dulce de intimitate trebuia să se sfîrșească.

Riguroasa etichetă la care ținea așa de mult Englezul va domni iar la Gînestiere!

Ce păcat!

Ce bine e să faci ce vrei, să te duoi, să vii, să nu fi constrîns pentru nici un ceremonial.

De aceea prietini noștri profitați minunat de ceasurile lor de libertate.

Nu se despărțeau toată ziua, ca să zicem așa.

Mineau împreună în castel și Burgand zicea în glumă că slujnicul lui o s'ajungă să nu mai poată umbra așa de mult să îngrășa nefăcînd nimic!

Dupe amiaza se duceau cu toții la plimbare sau rămăneau la castel.

(Va urma)

Așteptați multă vreme o ocazie. Insfirșit ocazia asta mi se înfăcișă sub forma unei prepelețe pe care o împușcay sub nasul englezului. Căinele meu mi-o aduse; însă, îndată ce lual vînatul, mē dusei să mē souz de necuviința cē făcusem și să rog pe sir John-Rowell să primească prepeleța moartă.

Englezul era un bărbat nalt cu pērul roșu, cu barba roșie, foarte nalt, foarte spātos, un fel de heroul pacinic și polițios. Nu avea asprimea zisă britanică și mi mulțumi cu multă căldură pentru delicatota mea într'o franțuzescă accentuată de peste canalul Măneei. Într'o lună vorbirăm împreună de oinel sau șase ori.

Intr'o seară însfirșit, pe cānd treceam pe la poarta lui, îl zării stānd călare pe un scaun în grādină și fumānd din pipă. Il salutay și el mē pofti să intru ca să bem o bere. Intrai.

Mē primi cu toată curtenia englezească, vorbi cu multă laudă despre Franța, despre Corsica, declaray cā i place mult țara asta, țērmul acesta.

Atunci, cu foarte multă bāgare de seamă și șubț forma unui interes foarte viț il pusei cāte-va întrebāri asupra vieței lui, asupra planurilor lui. Rēspunse fără nici o încurcatură, imi spuse cā voiajase mult prin Africa, prin Indiā, prin America.

Zise apoi rīzēnd:

— Am avut multe aventuri, oh! yes! Incepu să vorbească pe urmā de vinătoare, și el imi dete detaliurile cele mai curioase asupra vinătoareii ipopotamului, tigrlului, elefantului și chiar asupra vinătoareii gorilului.

Zisei:

— Toate animalele acestea sint fieroase.

El zimbī:

— O! no, cel mai rēu animal este omul.

Incepu să rīzay cum se cade, cu risul unui englez mulțumit.

Zise:

— Am vīnat multă vreme și oameni. Pe urmā vorbi de arme, imi oferī să intru în casā ca să mi arate puști de diferite sisteme.

Salonul sēu era înbrācat în negru, cu mātase neagrā, cu flori mari cusute cu fir de aur.

Zise:

— Asta este un stof iaponez.

Insā în mijlocul unui zid un lucru ciudat imi atrase vederea. Pe un pātrat de catifea roșie era prinsă o mēnă de om. Nu o mână de schelet, albā și curatā, ci o mână neagrā, fără piele, cu mușchii afārā și cu urme de sānge vechi, încheșat pe oasele tăiate dintr'o loviturā, pe la mijlocul antebrațului.

In prejurul încheșturii un lanț mare de fier sudat de membrul acesta murdar, ținea mână atarnatā de zid cu un belciug destul de tare ca să ție un elefant.

Intrebai:

— Ce e asta?

Englezul rēspunse liniștit:

— Asta fost prietin al meu mai bun. Era din America. Fost țiat cu sabie și zmulș piele cu un pistrū țaios și uscat în sore opt zile. Aoh! pre bun pentru mine mână asta.

Pusei mână pe ciontul acela omeneș care sigur cā fusese a unui colos. Degetele, peste mēsurā de lungi, erau atășate cu tendoane enorme pe care le țineau icl și colo suvițe de piele. Mână asta era grozavā ca s'o vezi astfel; te făcea să te gāndești firește la vre-o rēzbunare de sēlbatic.

Zisei:

— Omul ęsta trebuie să fi fost foarte tare.

— Aoh! yes; insā eū fost mai tare cum el. Eū pus lanț asta ca să țiu.

Crezui cā glumea. Zisei:

— Lanțul ęsta acum e de prisos, mână nu poate să fugā d'aci.

Sir John Rowell zise serios:

— Vrea mereū să plece. Lanț asta era trebuincios.

Mē uitay la dīnsul, întrebāndu-mē în gānd:

— Sā fie nebun sau glumește?

Insā figura lui sta nepētrunsā, liniștitā și bine-voitoare.

Vorbii despre alt-ceva și admiray puștile.

Bāgāi de seamā insā cā trel revolvere erau puse pe mobilă ca și cum omul acesta se temea mereū să nu fie atacat.

Mē dusei de mai multe ori la dīnsul. Pe urmā nu mē mai dusei. Lumea se obișnuise cu dīnsul; nu se mai tulburay nimeni de Englez.

Trecu un an întreg.

Intr'o dimineată, pe la sfirșitul lui noemvrie, feciorul meu mē deșteptā și mi spuse cā sir John Rowell fusese asasinat peste noapte.

Peste jumătate de coas intray în casa Englezului cu comisarul central și cu căpitanul de jandarmerie. Feciorul lui, speriat și disperat, plāngea la ușe. Doamnatā il banuii pe dīnsul, insā el era nevinovat.

Vinovatul nu fu găsit.

Cānd intray în salonul lui sir John, zării îndatā cadavrlul intins pe spate, în mijlocul camerei.

Jiletă era sfāșiatā, o mānicā il atārny; se vedea cā fusese luptā grozavā.

Englezul fusese strāns de gāt! Figura lui, neagrā și umflatā, îngrozitoare, pārea cā exprimā o spaimā cumplită și

gītul, pātruns de oinel gāuri carī pāreau cā fusese rā făcute cu cuie de fier, era plin de sānge.

Veni și un doctor. Se uitay la urmele degetelor în carne și zise vorbele aceste ciudate.

— Ar zice cine-va cā a fost sugrumat de un schelet.

Un fior imi trecu prin spate și mi aruncay ochii pe zid, în locul unde vēzusem mână aceea jupuitā și uscatā. Nu mai era acolo. Lanțul insā atārny rupt.

Mē plecaț atunci spre mort și găsiț în gura lui înceștatā un deget al māinii aceleia uscate, rupt de dinți tocmā la a doua falangā.

Procedarām la constatāri. Nu se descoperī nimic. Nici o ușe nu fusese spartā, nici o fereastrā, nici o nobilā. Cei doi cāini carī pāzeay curtea nici nu se deșteptasē.

Iacā ce spuse feciorul Englezului:

De o lunā de zile stāpinul sēu pārea foarte tulburat. Promise multe scrisori și pe toate le arsesē.

De multe ori luase o biciușcā și, cu un necaz care semēna cu nebunia, bātuse mână aceea uscatā, atārnatā de zid, și oare pierise, nu se știa cum, chiar în ceasul crimei.

Englezul se culca foarte tīrziū și se încuia în casā. Avea tot d'una-una arme la îndemānā. De multe ori, noaptea, vorbea tare, ca și cum s'ar fi certat cu cine-va.

În noaptea aceea, din întimplare, nu făcuse nici un zgomot și feciorul gāsise pe John asasinat tocmā cānd venise să deschidā ferestrele. Nu bănuia pe nimeni.

Magistraților și ofițerilor forței publice le spusē ce știam, despre mort și în toată insula se făcu o anchetā amānușitā. Nu se descoperī nimic.

Intr'o noapte insā trel lunī dupā crimā visay un vis foarte urit. Mi se pāru cā vēd mână aceea fioroasā cum fugea ca o scorie sau ca un pāianjen pe perdelele mele și pe ziduri. De trel ori mē deșteptay, de trel ori adormiț și de trel ori visay tot mână aceea cum mișcay din degete.

A doua zi mi se aduse mână: fusese gāsītā în cimitir, pe mormēntul lui sir John Rowell. Degetul arātātor lipsea.

Asta este istoria mea, Doamnelor. Nu știu nimic mai mult.

Femeile îngālbēniserā, tremuray. Una din ele zise:

— Pāl ce spui D-ta nu este nici desno-dāmint nici explicație! N'o să putem dormi dacā nu ne spui ce s'a întimplat, ce crezi D-ta cā s'a întimplat.

Magistratul zimbī:

— O! eū, Doamnelor, am să vē stric de sigur gīndurile Dv. grozave. Eū nu cred nimic alt-ceva de cāt legitimul proprietar al māini nu murise și venise să și ia ciontul.

Insā n'am putut afla cum și l'a luat. Asta este un fel de vendetā.

O femeie murmurā:

— Nu, nu poate să fie așa.

Judecātorul de instrucție, zimbīnd, zise:

— Vē spusese mē cā n'o să vē placā explicația mea.

Spartali.

Un candidat la cetățenie

Abonațul nostru, D. Ioan Popescu Dogaru, din comuna Orlești, județul Vilcea, ne atrage atenția asupra D-lui Moșoiu, candidat la cetățenia română, care deja a fost votat de Senat și așteaptā să fie votat și de Camera.

La rindul nostru atragem atenția D-lor deputați.

Iată notițele ce ni le trimite D. I. Popescu Dogaru.

Numele adevērat al D-lui Moșoiu este Zenovici.

A venit în țarā pe la 1875.

Puțin dupe aceia a devenit arendașul moșiei Herasca, zisā a Lahovăreștilor, din județul Vilcea.

Ca să se îmbogățească nu a cruțat și nu cruțay nici un mijloc; toate sunt bune, cānd poate să facā bani.

Pe lângā cā exploatează fără milā pe locuitorii, nu ęstā la îndoielā, cā să recurgā și la furt, cānd e vorba să și rotunjească averea.

Așa luy Stan Gagel i-a furat într'o noapte 25 mii cāramizi. Ion Popescu Dogaru a fost însărcinat cu supravegherea carelor, care au transportat-o la moșia sa Fiscalia.

El, Ion Popescu Dogaru, de meserie dogar, i-a făcut o baniță mai mare ca cea legitimā și alta mai micā.

Pe cea mai mare o are pentru cumpārāt cereale, pe cea mai micā pentru vinzare.

Scofestează vitele locuitorilor și nu le liberează pānā ce nu i se plātește cāte 10—20 lei de fie-care vitā.

D. Ion Popescu Dogaru ne mai citează și o mulțime de alte fapte de acest cālibru ale acestui candidat la cetățenie. Ne oprim insā aci, cāci credem cā sunt îndestulătoare, ca să se convingā D-nii deputați, dacā acest D. meritay ori nu sufragiile lor.

Dr. Sterie Ciurcu

Viena, IX, Pelikangasse, Nr. 10
Cabinet de consultație cu celebratāi medici
ale și medicii specialiști din Viena.

CREANGA
din fabricile lui ABADIE-PARIS (HORS-CONCOURS)
Albeată fără seamā, finetā extraordinarā, gust dulceag și plăcut, nu sgarie gītul, lipsā totalā de gicerinā, calitate igienicā nelntrecutā.
Pentru cereri de probe sau comānde, a se adresa la D-na **OLGA C. CREANGA**, București, Biroul și Depozitul Central, Strada Clemenceț 26 și Strada Scourule 73.

ULTIME INFORMAȚII CRIZA

Urzitorul certei dintre Catargiu și Vernescu este tinerul și inteligentul deputat al colegiului III de Iași, D. Nicu Catargiu.

Acest Iago în miniatură, supărat pe unchiul sēu, care n'a voit să l'numească prefect la Dorohoi, a combinat un plan de rēzbunare foarte original.

— Dacā nu sunt eū prefect, nici unchiul să nu fie ministru.

Pentru a ajunge la acest țel, tinerul nostru a început să ducā de la D. Catargiu la D. Vernescu și vice-versa tot felul de cancanuri și la urmă, Lunī seara, a spus D-lui Lascar Catargiu cā s'a ținut la Vernescu un consiliū de miniștri.

Atunci D. Catargiu s'a infuriat și a trimes generalului Florescu scrisoarea de care vorbim în pagina I-ia.

Adevērul este cā nu s'a ținut, la dreptul, un consiliū de miniștri la D. Vernescu, ci a fost o simplā convorbire.

Tinerul Nicu-Jago a debutat bine; numai să n'ajungā furia lui Lascar-Othello.

Liberalii naționali au refuzat ori ce sprijin vre unei combinațiuni florescane, de și generalul Florescu le oferise patru portofolii. D. N. Fleva singur a fost pentru acceptarea propunerilor generalului Brambilla.

Azi au fost la Palat mai mulți aspiranți de ministere, între cari și D. Dimitrie Ghica.

D. M. Ghica Bragadir e numit agent diplomatic la Sofia și D. Papiu consul general la Pesta.

In urma incendiului de la Pirotehnie e vorba ca toți ofițerii de acolo să fie schimbați.

Orașul Galați voește să facā un împrumut de cinci milioane, ca să și unifice datoria și să facā mai multe lucrări de utilitate publicā.

Astā noapte lăcătōrii de rele au furat din vila D-lui Radu Văcărescu de la șosea suma de 12 mii de lei.

Pentru ziua de 20 Februarie 1892 sunt scoase la concurs catedra de limba latinā, clasa I—III de la liceul din Craiova, catedra de istorie, clasa I—IV de la liceul din Focșani, catedra de științele fizico-naturale de la liceul Lăzar din capitalā.

Pentru catedra de la liceul din Focșani concursul se va ține la universitatea din Iași, iar pentru celelalte două la cea din București.

De un timp încoace o scumpete neobișnuitā se observay pe piața Bērladului în toate articolele de prima necesitate. Oule spre exemplu, care se vindeay 3 și 4 la 10 banī, astā-zī se vinde 3 la 20 banī și pānā la 10 banī unul; lemnele, care se vindeay cu 50 pānā la 60 lei stīnjinul, astā-zī se vīnd cu 80—90 lei; zarzavaturile, cartofii, etc. etc., se vīnd cu prețul îndoit. Această stare de lucruri pune în mare grijā sārācimca de care abondează orașul nostru. Pānā acum ca se bucurase de timpul cald, în care putea să munțiascā, neavēnd necesitate de lemne, de-acum înainte are insā mult de suferit.

Direcțiunea poștelor aduce la cunoștința publicā cā, cu începere de la 1 Decembrie stil nou curent, este permis publicul și caselor de comerț, de a întrebuița pentru francarea coresponden-

țelor sale timbre postale perforate cu 2 sau cel mult 3 inițiale sau alte semne de proprietate, printr'un poantilagiu mārunt, care să nu ocupe un spațiu mai mare de cāt jumātatea părței inferioare sau superioare a marginel timbrului.

Timbrele postale perforate în asemenea mod, vor fi valabile numai pentru francarea corespondențelor prezentate de proprietarii acēlei firme.

Persoanele ce vor dori a se servi de asemenea timbre, sunt obligate a presenta o cerere înscrisā oficiului poștal din localitate, alăturānd un desen dupā inițialele sau semnul ce dorește a întrebuița la perforarea timbrului sale, care gāsīndu-se cā îndeplinește forma cerutā, se va admite dīndu-se cuvenita aprobare persoanei care a prezentat cererea.

ULTIME TELEGRAME

BERLIN, 2 Decembre. — Comisiunea bugetarā a Reichstagului a acordat 900000 mārcl pentru participarea Imperiului la Expoziția din Chicago.

ATENA, 2 Decembre.—Camera a ales în afacerea de punere sub acuzație a ministerului Tricupis o comisiune de 12 membri, din cari 8 din majoritate și 4 din opoziție; Comisiunea va trebui să presinte raportul sēu peste o lunā.

Societatea Presei Convocare.

Toți domniī membri ai Societăței Presei sunt rugați să bine-voiascā a se intruni în localul societăței str. Academiei, casa Steiner, Lunī 25 Noembre curent orele 8 seara.

ORDINEA ZILEI:

Comunicări.
Admisiuni de noui membri.
Demisiunile din Comitet a d-lor D. Roco și F. Damé.

COMITETUL: D. A. Laurian, I. G. Bibicescu, C. C. Bacalbașa, M. Minovici, C. G. Ștefănescu, I. Nenițescu.

EFORIA SPITALELOR CIVILE

Publicațiune

La 5 Decembre a. c. orele 11 a. m. se va ține licitațiune la Eforie, pentru antrepriza construcțiunei localurilor destinate bucătăriei, băilor, spālătoriei și halei de mașine la Spit. Philantropia.

Caetul de sarcine, devisele și planurile se poate vedea în cancelaria Eforiei în ori-ce zi și orā de lucru.

Șeful Serviciului, Grigore Băleanu Nr. 10893.

EFORIA SPITALELOR CIVILE

Publicațiune

La 28 Decembre a. c. orele 11 a. m. se va ține licitațiune la Eforie, pentru antrepriza medicamentelor necesare Depozitului farmaciei Centrale, de la 1 Aprilie 1892 pānā la 1 Aprilie 1893.

Caetul de sarcine precum și lista medicamentelor se poate vedea în cancelaria Eforiei în ori-ce zi și orā de lucru.

Șeful Serviciului, Grigore Băleanu Nr. 10972.

EFORIA SPITALELOR CIVILE

Publicațiune

La 30 Decembre a. c. orele 11 a. m. se va ține licitațiune la Eforie, pentru antrepriza construierei unui Pavilion de Consultațiunī gratuite, la Spitalul de copii.

Caetul de sarcine precum și devisele se poate vedea în cancelaria Eforiei în ori-ce zi și orā de lucru.

Șeful Serviciului, Grigore Băleanu Nr. 10966.

De vēnzare o frumoasā vilā lângā bāile minerale din Campina. Doritorī se poe adresa la D-nu Ioan Mihāescu 176 Calea Griviței Bucureșoi.

De Vēnzare Casele din calea Moșilor Nr. 39 și 41, compuse, cele d'ntāiu din douē prāvālii cu șase camere d'asupra și dependințe, iar cele din urmā din douē prāvālii cu dependințe. Doritorī se vor adresa la D-na Constantinescu, strada Gāndului Nr. 5 sau la D-nu I. Boboc, calea Moșilor Nr. 47.

la Lebādā MAGAZIN de Incredere

LINGERIE ȘI PĀNZĂRIE
București, 53, Str. Lipsocani, 54. București

OLANDA Rumburg, Bielsfeld, Irlauda, Belgia dubl de cea ceaferari.
Chifon, creton, zohirting, pleheturi, etc.
Serviciuri fets de mese pērvete de olandā, prosoape, cūverturi de pat și masā.
Perdele naționale în diferite colorī, de rețea albe și colorī, pānzā de transparente.
P'lapāni de flanel și flanelo sistem Dr. Ilgor.
Cămāși gulere, manșete, cravate, ciorapi, batiște, mānuși, parfumerie, māruntipuri.
Trusouri complete pentru mariașe, comānde se executāază prompt.
Mare depōu de Broderii și Dantelo.
Lingerie și alte articole pentru elevi și elevē de pensionate.
Mihăilescu & Cēpitānescu.

REMERCI
sigur și practic în contra
Rețeturi
Depozit general: Farmacia s'la Sfi. Terentiu
Ș. DIMITRIU, Cluj.
Lung. Prețul unei cutii lei 1.
În contra 1 lei 30 b. în mārcl postale. Sā expeditā franco în țarā.
De vēnzare pentru capitalā a la Menagere.

Medalie de argint Spa 1891

MIGRENA (dureri de cap), **NERVOZITATEA** (trānși), **CONSTIPAȚIA**

Se vindecā prin întrebuițarea fructului

TAMAR INDIEN

LAXATIV ȘI RĒCORITOR
Nu conține nici un purgativ drastic
Prețul unei cutii 2 lei
Depozitul la Farmacia „AURORA”
Strada Batiștei 26, — București
Pentru a evita contra-facelle să se observe pe capacul cutiei și în instrucțiunea care însoțește cutia subsemnatura A. ALTAN în culoare roșie.
Medalie de argint Spa 1891

FARMACIA
la „CAMERA DEPUTAȚILOR”
58, Bulevardul Elisabeta, 58

Această farmacie, fostā a d-lui Jurao, devenind proprietatea subsemnatului, va purta de azi înainte din cauza situațiunei sale (Bulevardul Elisabeta) următoarea firmā:

Farmacia la „CAMERA DEPUTAȚILOR”
Cu această ocaziune comunic Onor. melienții cā am aranjat-o și am aprovisionat-o așa cum progresul și cerințele moderne o reclamā.
In cūrēnd voi instala, pe lângā farmacie și un LABORATORIU DE CHIMIE în care voi efectua tot felul de analize și în special ale lichidelor fiziologice și patologice. Acest laborator va avea și secțiune anume pentru lucrări microscopice.

Alexandru Varlanescu
Licențiat în farmacie
Proprietar al farmaciei la
„CAMERA DEPUTAȚILOR”

Representanta generalā pentru România a fabricii Electrotecnice

Schuckert & Comp
SOCIETATE ÎN COMANDITA NURNBERG și a altor fabrici de mașini.

I. Istecescu
Birou tehnic, București, Calea Victoriei, Nr. 64 P'afa Teatrului. Instalațiuni de lumină electricā, Transmisțiuni de forță, galvanoplastia, instalațiuni electrolitice, telegraf, telefon, Paratoneri.
Instalațiuni mecanice de or-ce fel, mașini cu vaporī, fize și mobile, Pompe, Motori cu gaz, apa și petrolum, Turbine și Rōtēhidraulice, conducte de apă, Calorijere, Per, Instalațiuni de fabricii de bere, spirit, și apă gazoasā, aparate de presiune, etc., etc.

Hotelul **VICTORIA** Post și Cafeneaoa **CARACAȘ**

restauray și mobilat din nou. Serviciu prompt, curățenie perfectā, prețuri foarte reduse.

Petre Petrescu
Antrepren. Coloseului Oppler din Sinaia

Restaurantul **GRADINA FURNICA**
20, — Strada Gabroveni, — 20.
din „Hotel România”
Zece ani de experiență în Restaurantul D-lui Iordache Ionescu sunt destule garanții cā onor visitatorī vor fi de deplin mulțumii.
D. Furnicā & Nicotesou

D-na Eugenia Boslogeanu-Brid
proprietara magazinului de mode din Calea Victoriei, 65, Hotel Manu, (vis-a-vis de Episcopie) dupā ce a vizitat cele mai principale case de mode din Paris, s'a reținors în București aducēnd un frumos asortiment de pālării de toamnă și iarnā p. Doamne. Coșuri cu flori pentru cadouri.
Asortiment de coroane

Case de Bani

DE LA
Fabrica G. & H. BAUCHE
DIN REIMS (FRANCIA)

Furnizorii Ministerelor de Finanțe, de
Război, de Marină și de Cămin
Căilor ferate din Franța.
Diplome de onoare, 20 medalii
de aur și de argint.

Singura medalie de aur, cea mai
mare recompensă, la Expozițiunea
din Paris 1891.

CASE DE BANI construite din Fer și Oțel sistem
brevetat, oferind absolut siguranța în
contra spargerei și focului.

— Prețuri avantajoase —

Representanți pentru România și Deposit la
VICTOR KUBESCH, București, Strada Academiei, 1.

BIUROUL EXPOZIȚIEI-DEPOZIT DE PROBELI Mărfurilor Rusești

București—17, Calea Victoriei, 17—București.

- Primește comande să aducă din Rusia mărfurile următoare:
- Asfalt de Stran.
 - Astrah, vâș mineral, pentru lampe.
 - Ață de cusut.
 - Băsmăluțe de gât de tufei de capră din Orenburg.
 - Brânză de Szolonsk.
 - Caspina (Vaselină).
 - Ciauri.
 - Ciment - portland din Novorossisk (Caucaz).
 - Clopoțele și clopote pentru biserică.
 - Cuie de potcoave.
 - Curele vegetale - tesute pentru mașini.
 - Confiserie de Moscova.
 - Dantele rusești numite Espaniole.
 - Fringhii din Fabrică Novicoff.
 - Icoane, obiecte și stofe pentru vestimentele bisericilor.
 - Iconostasuri.
 - Incălzămintele de Moscova.
 - Invelitori (Plapume) de lână.
 - Lac pentru trăsuri și mobile.
 - Lăc de asfalt.
 - Luminări de stearină.
 - Naftă în contra molilor.
 - Nasturi metalici.
 - Orfeverii.
 - Obiecte dif. de stofe impermeabile.
 - Obiecte de lemn sculptat: casete, cutii de ceai, etc.
 - Oleoni (ulei mineral) și sebonaf pentru unsoarea mașinilor, peilor și armelor.
 - Oleoni pentru unsoarea mașinilor de cusut și instrumentelor de fizică.
 - Oleii pentru cazane contra arsului.
 - Obiecte de hârtie comprimată.
 - Postavuri și flanel.
 - Parfumerie de St.-Petersburg.
 - Samovare de Tula.
 - Sămînță de in de semănat.
 - Sei mineral pentru unsoarea pielăriei.
 - Sfoară de Trabcevsck.
 - Săpan Ostrooomof în contra coșilor preparat fără alcali.
 - Sulfat de sodă.
 - Terbetină.
 - Tricoă.
 - Țigarete igienice.
 - Uscători de egrasie (excicator) de Vargova.
 - Ulei de rapiță, de in și de cânepă.
 - Vasserglas sticlă solubilă.

Vindurile în detaliu acestor producțiuni se fac numai cu scop d'a le face cunoscute publicului.
Despre mărfurile rusești a căror probă n'au sosit încă, biuroul va da informațiunile trebuincioase. După sosirea acestor probe de mărfuri biuroul va anunța publicul prin publicațiunile ulterioare.
Mărfurile comandate, în general, se pot expedia direct din Rusia în București sau în porturile Dunării ale României, Bulgariei și Serbiei.

CASA DE SĂNĂTATE

București.—Strada Teilor, 41.

Se aduce la cunoștința generală că de la 26 Octombrie 1891, **Casa de sănătate**, din nou reorganizată, funcționează sub conducerea unui personal competent pentru căutarea și îngrijirea bolnavilor.
Acest institut fundat în 1872 n'a încetat de a fi unicul local din țară unde bolnavii se curătesc în condițiuni avantajoase, salutare și igienice pe care nu le pot găsi la locuințele particulare sau la hoteluri.
Camere confortabile, întreținere îngrijită, prețuri moderate, în care se cuprind mîncarea, luminatul, încălzitul, rufărie, doctoriile și vizitele doctorilor institutului.
Se tratează ori-ce fel de boale la bărbați, femei și copii.
Bolnavii pot fi vizitați chiar de doctorii D-lor curanți și ai facultății de a chema la consultări și operațiuni pe cei mai distinși și renumiți specialiști.
Pentru faceri, în ori-ce timp și la ori-ce oră, se procură camere deosebite, situate la adăpost de ori-ce șgomot și sub îngrijirea unei moașe cu diplomă, care domiciliază ori în institut.
Se pot servi băi ordinare, alcaline, etc., fumigațiunii și ori-ce alte tratamente speciale prescrise suferinșilor.

Director, Th. Florescu.

NOUA FABRICA DE OȚET.—GARA MOGOȘOAE

Sistem nou, Brevetul Weckler din Germania, a înființat serviciul pentru

Oțet de Mogoșoaia în butelii

dupes franco la domiciliu sau magazin

Ea oferă publicului consumator:

- Oțet de masă Butelia 50 bani, cașsulă albă
- Oțet pentru conserve 70 bani, albastră
- Oțet concentrat 90 bani, galbenă
- Oțet estragon 1 leu, roșie

pe lângă garanția unui produs, mai presus de toare igienic și de calitate constantă.

Se află de vânzare și la toate magazinele de coloniale pe prețurile de sus, mai puțin 10 bani pentru butelia goală.

Comanda mai mari se adresează la deposit: București, Str. Buzoștilor, 105

D. A. DOBRESCU

52.—CALEA VICTORIEI.—52.

— Casa Lahovary vis-à-vis de Oteteleșeanu —

RECOMANDA Onor. PUBLIC că a asortat Magazinul din nou cu diferite articole, precum:
CAMĂȘI BARBATREȘI, GULERE ȘI MANȘETE.
PALARIILE ENGLEZEȘTI pentru bărbați, prima calitate, 14 Lei.
MĂNUȘI FRANȚUZESCI pentru Dame și Bărbați.
SPECIALITATE DE CRAVATE, primele fanteși High-Liffé.
Four in Hand, Promenade, Plastrone, Scarfs, etc. etc.
PARFUMERIE FRANCEZA veritabilă de Lubin, Guerlain, Violet, Houbigant, etc. etc.
FLANELE ȘI PLAPOME veritabile Dr. JAEGER.
MARE ASORTIMENT DE LINGERIE PENTRU DAME.
DANTELE ȘI BRODERII.

Se primesc comande pentru trusouri și brodat

COMPANIA DE GAZ DIN BUCUREȘTI

AVIS

Compania de gaz din București invită pe Onor. Public și pe numeroșii ei abonați ca să bine-voiască a vizita magazinul din Calea Victoriei, Nr. 94, unde se află expuse

APARATE NOU ÎNTRU BUCĂTĂRIE

precum și

INCALZITORI DE BAI PRIN GAZ

Consumațiunea gazului ale acestor aparate poate fi lesnă controlată de către Domnii vizitatorilor.

Cu aparatele cele noi se poate încălzi apa necesară pe o baie obicinuță în timp de 10 până la 15 minute, și consumațiunea gazului se ridică în acest interval la cel mult 800 de litri de gaz.

Cheltuiala pentru a obține o baie caldă este așa dar de 25 de bani.

Acest sistem prezintă în acelaș timp atât avantajul de a fi estin cât și acela de a se putea încălzi o baie aproape instantaneu, fără piedici și fără necurății.

Director, Tassain.

Medicament necesar și sigur pentru boala de stomac și consecințele lor!

Conservarea sănătății se bazează în principiu numai pe întreținerea unei digestiuni bune, căci aceasta este condiția fundamentală a sănătății și a unei stări corporale și spirituale. Cel mai bun medicament de casă pentru regularea mîstăriei, spre a obține un singe sănătos și a depărta părțile stricate ale singelui, este remaniatul:

BALSAM de VIAȚA al D-ului ROSA

Acest balsam preparat numai din plante cu principii active excelente asupra stomacului este probat ca nelintrecut la toate boalele care rezultă din indigestiune, adică la lipsa de apetit, răgăala cu acime, fluctuosități, vărsături, dureri și cărcel de stomac, la încălzirea stomacului, hemorizi, la hipochondrie, melancolie etc. și a devenit în urma miilor de însănătoșiri un medicament indispensabil pentru casă.
Flaconul mic 1 L. 50 b., flaconul mare 2 Lei.

DEPOUL GENERAL PENTRU TOATĂ ROMÂNIA
Victor Thüning, farmacia la „Ochiul lui D-zeu”
Calea Victoriei, Nr. 126, București

SE GASEȘTE ASEMENEA ÎN TOATE FARMACIILE.

NB. Balsamul D-ului Rosa aprobat de onor. Direcțiune al serviciului sanitar superior, și înmatriculat cu marca alăturată în contra imitațiunii, se trimite la cereri francate însoțite de mandat poștal în ori-ce localitate din țară. — Tot aici, se află:

ALIFIE UNIVERSALĂ DE PRACA

Intrebuințarea cu strălucit succes în contra inflamațiunilor, rînilor și umflăturilor, spre exemplu la împietrirea mamelor (șitelor) la încălzirea coșurilor (prin oprirea lăptelui), la abceses, umflături sanguinare, la cancer, becușe puruloase, la umflătura unghiilor (numit sugiu), la umflăturile reumatice, scrânteli, la mâini crăpate. — Dosa Lit. 1. —

DEPOUL DE FABRICAȚIUNE: B. FRAGNER
Farmacia „la Vulturii Negru” la Praga 203—III.

CURELE de Transmisiune

Prima calitate englezească

FURTUNI de CAUCIUC

toate articole pentru mașine: Asbest, Manometri

STICLE pentru nivel, robinete și Ventile de abur,
Bumbac pentru șters.

POMPE PENTRU VIN

cu prețuri foarte reduse la Depositul fabricii

Otto Harnisch 41, Strada Academiei, 41
vis-à-vis de Ministerul de Interne

TIPOGRAFIA THOMA BASILESCU

BUCUREȘTI

111, BULEVARDUL ELISABETA, 111

SPECIALITATE ÎN LUCRĂRI COMERCIALE

REGISTRE, ADRESE, COMPTURI, CIRCULĂRI, etc.

ZIARE, REVISTE, AFIȘE, PUBLICAȚIUNI, BROȘURI, INVITAȚIUNI, CĂRȚI DE VIZITĂ

ȘI TOT FELUL DE IMPRIMATE ATINGĂTOARE DE ACEASTA ARTA

— SE EFECTUEAZA PROMPT ȘI CU PREȚURI FOARTE MODERATE —

Donă sau trei Capsule Guyot

Luată înainte de masă pot înlocui apa de gudron în contra bolilor de piept și potolește în puțin timp tusea cea mai înverșunată. Fie-care sticlă conține șapte de capsule albe pe care e tipărit numele inventatorului. Tratamentul guturaiurilor vechi și neglijate, al bronșitelor cronice, al catarelor, al astmelor, prin Capsulele Guyot, costă abia de ce până la cincisprezece bani pe zi. Aceste capsule se vind în cea mai mare parte din farmacii din toate țările și sunt preparate în 19, rue Jacob, Paris, în Casa L. Frere, care a obținut cele mai înalte recompense, Medalii de aur, la expozițiile internaționale din Amsterdam, Sydney, Paris, etc. Prețul sticlei: 3 lei.

S. A. MAYER & C. COHEN

București. Calea Griviței, 28.

DEPOSIT DE

Cherestea pentru binale și de timpărie

Fabrică și deposit de dușumele date la rîndea. Lemne de foc de tufan, cer și fag cu vagonu și stănjenu precum și tăete cu circulara ori-ce lungime după voință.

—Ciment de Portland—

și
Cuie de sîrmă

SOCIETATEA DE

Basalt artificial și de Ceramică de la Cotroceni

Capital social lei 1.500.000 deplin vărsat

Magazinul: 8, Strada Doamnei, 8

(Casele Maior Mișu)

Buste, Statuete, Vase, Medalioane

Sobe de portelan albe și colorate

MERSUL TRENURILOR

Valabil de la 1 Octombrie 1891 st. n.

PORNESC DIN BUCUREȘTI:

București Iași, direct de persoană. — Pleacă din București la ora 7 dim., din Plocești 8,58 dim., din Buzău 11,11 dim., din Rîmniceu-Sărat 12,11 p. m., din Focșani 1,20 p. m., din Mărășești 2,10 p. m., din Adjuț 3,00 p. m., din Bacău 5,18 p. m., din Roman 7,09 seara, din Pașcani 9,04 s., sosește în Iași 11,20 s. — Accelerat, pleacă din București 9,35 seara, din Plocești 11,04 noaptea, din Buzău 12,54 noaptea, din Rîmniceu-Sărat 1,46 dim., din Focșani 2,43 dim., din Mărășești 3,26 d., din Adjuț 4,13 dim., din Bacău 5,57 dim., din Roman 7,13 dim., din Pășcani 8,40 dim., sosește în Iași la 10,45 dim.

București-Vaslui, Brăila - Galați, direct accelerat. — Pleacă din București la 7,50 seara, din Plocești 9,42 seara, din Buzău 11,41 seara din Rîm-

niceu-Sărat 12,39 s., din Focșani 1,37 noaptea, din Mărășești 2,15 noaptea, din Tecuci la 2,58 dim., din Bîrlad 4,23 dim., din Craiova la 5,28 dim., sosește în Vaslui la 5,52 dim. spre Galați, din Buzău pleacă la 12 noaptea, din Brăila 2,81 noaptea, din Barboși 3,22 d., sosește în Galați 4 dim.

București-Verciorova, direct accelerat. — Pleacă din București 7,10 seara, din Titu 8,17 seara, din Pitești 9,38 seara, din Costești 10,06 seara, Slatina 11,27 seara, din Pietra Olt 11,49 seara, din Craiova 12,52 noaptea, din Filiași 1,40 dim., din Turnu-Severin 3,40 dim., sosește în Verciorova 4,02 dim. — De persoane pleacă din București 8,15 dim., din Titu 9,48 dim., din Golești 11,04 dim., din Pitești 11,87, din Costești 12,11 p. m., din Slatina 1,46 p. m., din Pietra Olt 2,29 p. m., din Craiova 4,11 p. m., din Filiași 5,24 p. m., din Turnu-Severin

7,04 seara, sosește în Verciorova 8,30 s. — Fulgerul pleacă din București 4,03 seara, din Titu 5,06 seara, din Pitești 6,22 s., din Slatina 8,07 dim., din Craiova 9,45 seara, din Filiași 10,30 seara, din Turnu-Severin 12,38 noaptea, sosește în Verciorova 1,00 noaptea.

București-Craiova, direct persoane. — Pleacă din București 2,85 p. m., din Titu 3,57 seara, din Golești 5,24 seara, din Pitești 5,50 seara, din Costești 6,20 seara, din Slatina 8,17 seara, din Pietra 8,50 seara la Craiova 10,05 s.

București-Pitești, direct persoane. — Pleacă din București 6,45 d., din Titu 8,21 d., din Golești 9,44 d., sosește la Pitești 10,44 d.

București-Galați, direct, persoane. — Pleacă din București 9,40 d., din Plocești 11,48 d., din Buzău 2,55 p. m., din Brăila 5,02 p. m., din Barboși 5,59 p. m., sosește Galați 6,35 seara.

Același tren spre Tecuci. — Pleacă din Buzău 2,05 p. m., din R.-Sărat 3,49 p. m., din Focșani 7,48 seara, din Mărășești 8,80 seara, sosește Tecuci 9,45 seara.

București-Predeal, direct accelerat. — Pleacă din București 4,40 p. m., din Plocești 6,30 seara, din Cămpina 7,33 seara, din Sinaia 8,46 seara, sosește Predeal 9,25 seara.

Accelerat. — Pleacă din București 7,40 d., din Plocești 9,27 d., din Cămpina 10,26 d., din Sinaia 11,38 p. m., sosește Predeal 12,07 p. m.

De persoane. — Pleacă din București 8,50 d., din Plocești 10,48 d., din Cămpina 11,55 d., din Sinaia 1,14 p. m., sosește Predeal 1,56 p. m.

București-Giurgiu, direct (fulger), pleacă din București 5,35 dim. sosește Smârda 7,10 d. Persoane pleacă din București gara de Nord 8 d., din Filaret 8,30 d., sosește Giurgiu 10,18

d. — De persoane din București, gara de Nord 5,25 p. m., din Filaret 5,55, sosește Giurgiu 7,43 s.

București-Călărași, Fetești-Slobozia, pleacă din București 7,50 dim., sosește Călărași 12,20 p. m. Fetești 11, 3 d., Slobozia 12,05 p. m.

SOSESC ÎN BUCUREȘTI.

Din Iași 7,30 d. și la 9,55 seara.
Din Vaslui-Galați 8,40 d.
Din Predeal 12,10 p. m. 8,50 s. și la 9,30 seara.

Din Galați 8,40 dim. 5,10 s.
Din Verciorova 11,40 s. Fulgerul la 10,05 d. accelerat 8,20 s. persoane.
Din Craiova 1 p. m.

Din Pitești 9,10 seara.
Din Călărași 6,25 s.
Din Giurgiu 3,55 p. m. fulgerul, la 10,45 d. și 7,20 s. persoane.